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Enda en aktør på innskuddspen-
sjon trekker seg tilbake når Terra 
Forvaltning overdrar en portefølje 
med 6.000 bedriftskunder til Da-
nica Pensjon, eid av Danske Bank. 
Disse omfatter 800 millioner kroner 
i forvaltningskapital, og 200 millio-
ner i årlig forfalt bruttopremie.

Etter en oppblomstring av rundt 
30 aktører i 2006, i forbindelse med 
OTP-reformen (se faktaramme), er 
det under 20 igjen.

– Heretter skal vi vokse på egen 
hånd innen innskuddspensjon. 
Vi har gjort det som var naturlig 
å se for seg av overdragelser, sier 
adm. direktør Jan Petter Opedal 
i Danica.

Opedal snakker dermed imot 
andre markedsaktører som har 

ment at inntil 10-15 aktører kan 
komme i spill i det norske OTP-
markedet.

For små, for rigide
Opedal anslår at det fortsatt er 
150-200 millioner kroner i brut-
topremie hos en håndfull aktører 
utenfor livbransjen 
– hovedsakelig spa-
rebanker og fonds-
forvaltere, som 
Skagenfondene.

Disse sitter på 
inntil 30 millioner i 
bruttopremie hver, 
og forlanger ofte 
at midlene fortsatt 
blir investert hos 
dem, om det skal 
bli aktuelt med et salg.

– Det blir en vurdering i hvert 

tilfelle hvor mye tilpasning en kan 
gjøre i forhold til å delta i slike trans-
aksjoner. For Terras portefølje på 200 
millioner er det interessant å dele på 
oppgaven. I andre tilfeller, kan porte-
føljen bli for liten, sier Opedal.

I nettopp Terras tilfelle har 
Opedal delt på råderetten over 

kundene.
– Kundene blir væ-

rende i Terras fond, 
mens vi tar det admi-
nistrative og premiebe-
standen havner på vår 
bok, forklarer Opedal, 
og anslår at Danicas 
markedsandel øker fra 
5,1 til 7 prosent med 
oppkjøpet.

Hemmelig pris
– Hva har dere betalt?

– Ingen kommentar. Det er en 
økonomisk bit i dette, men i tillegg 
har det vært avgjørende at vi la til 
rette for at kundene kunne forbli i 
Terras fond, svarer han.

– For kundene blir det enklere 
bare å forholde seg til Danica, mens 
de hittil har hatt kontakt med Terra 
på pensjonssiden og Vital på risiko-
siden.

Finansavisen skrev om spillet 
i OTP-markedet i slutten av mai, 
da Gjensidige Liv annonserte at de 

var på jakt etter blant annet Terras 
portefølje. Den artikkelen skal ha 
vekket interessen hos Opedal.

– Vi begynte å snakke med Terra 
for et år siden, men forhandlingene 
med Terra og Vital kom i stand først 
i begynnelsen av juni, sier Opedal.

Øker 36 prosent
Danica klarte åpenbart å kapre den 

Tar et jafs, og avlyser oppkjøpsbølge
KAMP OM INNSKUDDSPENSJON DANICA ØKER FRA 5 TIL 7 PROSENT ANDEL

For Terras 
portefølje på 

200 millioner er det 
interessant å dele på 
oppgaven. I andre 
tilfeller kan porte-
føljen bli for liten
Jan Petter Opedal, Danica 
Pensjon

Selskap	P r. 2.kv/11	P r. 2.kv/10
Storebrand	 30,4 %	 30,9 %
Vital (DnB)	 29,1 %	 28,8 %
Nordea Liv	 15,9 %	 16,7 %
Sparebank 1	 9,1 %	 9,1 %
Gjensidige Liv	 8,3 %	 7,6 %
Danica (Danske)	 5,1 %	 3,2 %
Andre	 2,1 %	 3,7 %
Kilde: FNO

Markedsandeler,
innskuddspensjon

■■ Innført fra 1. juli 2006.
■■ Alle bedrifter ble pålagt å tegne tje-

nestepensjonsavtale for sine ansatte, 
minimum 2 prosent av lønn mellom 1G 
og 12G.

■■ Innskuddspensjon har frie investe-
ringsvalg, og er ikke omfattet av årlig 
rentegaranti.

■■ Nær 30 tilbydere kjempet om OTP-
kunder ved frislippet, og cirka 20 er 
igjen i dag. Totalmarkedet er på 11 mil-
liarder kroner.

Obligatorisk tjeneste-
pensjon (OTP)

FORSIKRING: Danica overtar OTP-kunder for 800 millioner kroner 
fra Terra. Danica-sjefen mener det knapt er mer interessant å hente.

■■ Kjøper 6.000 kunder ■■ Vant foran Gjensidige ■■ Mener andre  er for små
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største porteføljen i spill foran Gjen-
sidige.

– Vi vet at det har vært andre 
bydere inne i bildet, og er fornøyd 
med at vårt tilbud nådde frem, sier 
Opedal.

Med oppkjøpet øker Danica 
forvaltningskapitalen fra 2,2 til 3 
milliarder kroner, tilsvarende 36 
prosents økning. Staben blir økt 

med syv-åtte nye ansatte, og Danica 
jakter på femteplassen blant de store 
aktørene innen innskuddspensjon i 
Norge (se tabell).

Det samlede markedet for inn-
skuddspensjon steg med 14 prosent 
til rundt 11 milliarder kroner i pre-
mier i fjor, hovedsakelig drevet av 
overflytting fra tradisjonell ytelses-
pensjon med rentegaranti.

NYTT NUMMER 
I SALG NÅ!

Tar et jafs, og avlyser oppkjøpsbølge
DANICA ØKER FRA 5 TIL 7 PROSENT ANDEL

Danica Pensjon i Norge fikk et re-
sultat før skatt på 34,3 millioner 
kroner i årets første halvår, av en 
omsetning på nær 590 millioner.

Ikke bare inntektene øker, 
det gjør også kostnadene. 
Forvaltningskapitalen steg 28 
prosent etter et oppkjøp fra If 
i fjor, og i år kommer Terra.

– Regnskapet er preget av 

høye utviklingskostnader, og det 
må forventes at resultatet i andre 
halvår blir svakere enn det første, 
som følge av implementering av 
den nylig inngåtte avtalen med 
Terra, sier adm. direktør Jan Pet-
ter Opedal.

Investeringsvalget Danica Valg 
Moderat ga en negativ avkastning 
på 1,1 prosent i første halvår.

Øker kostnadene

– Med tjenestepensjonen og den 
obligatoriske risikodekningen hos 
én leverandør får bedriftskundene 
i Terra Tjenestepensjon et bedre 
pensjonsprodukt som er enklere 
for kunden å administrere, sier 
adm. direktør Anders Mathisen i 

Terra Forvaltning om avtalen med 
Danica.

– Samtidig avlastes Terra For-
valtning med administrasjonen av 
avtalene og vi vil ytterligere kunne 
konsentrere vår virksomhet om 
forvaltning.

– Avlastes
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Miramar Invest & Eiendom AS / BJ Partners AS

Kjøper bygårder i Oslo
Miramar invest & Eiendom AS ble stiftet i 1982 og har siden da investert betydelig i bolig.
BJ Partners AS ble stiftet i 2010 og skal med internasjonale investorer utgjøre en aktiv aktør på 
boligmarkedet i Oslo i årene som kommer.
Vi søker derfor alle typer bygårder med hovedfokus på bolig, men gjerne kombinert med næring. 
Oppussingsobjekter er også av interesse.

Behandles konfi densielt. Vi gir tilstandsvurdering og god pris.
Ta kontakt med John Brendemoe: +47 900 99 665

<< Bo godt, lev bedre >> www.miramareiendom.no

Nettbasert bruktbil auksjon selskap 
søker ny samarbeids partnere evt. kompanjong

Eurocarsale Norge AS har solgt ca 400 bruktbiler i året gjennom 
auksjoner i B 2 B markedet, til mer enn 600 etablerte bruktbil 
forhandlere i Norge.

Selskapet eier Leasetakst Norge AS, 100%, som benytter Rochs 
programvare for takst og bildebehandling av bilenes tilstand.

Auksjoner kjøres etter behov, med ca 20 biler.

Driften er velegnet for bil adm. selskaper som omsetter egen 
gjenkjøps portefølje, eller lignende. 

Selskapet er franchise tager fra Bilsalg.dk som er franchise 
giver. Dette selskapet omsetter årlig mellom 3.000 og 5.000 biler 
i Danmark med Avis bilutleie som største bruker.

Fokus Leasing fl eet som har vært hovedbruker avvikler sin 
virksomhet i Norge. Eierne av Eurocarsale Norge AS (50/50 
Birger N Haug gruppen i Oslo og OLGA HOLDING AS i Sandnes/
Stavanger) søker interessenter for videre utvikling og vekst av 
Eurocarsale og Leasetakst Norge AS.

Om interesse vennligst kontakt styreformann Carl-Einar Haug 
cehaug@c2i.net, mobil 975 88 485.

GJENSIDIGE KLATRER, VIL KJØPE MER

■■ Gjensidige vokser mest ■■ Trenger økt lønnsomhet MÅ PUNGE UT: Gjensidige-sjef Helge Leiro Baastad har 
sett lønnsomhet i liv-datteren, men må kjøpe mer for å holde 
markedsandelene.  Foto: Eivind YggEsEth
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KAMP OM INNSKUDDSPENSJON GJENSIDIGE KLATRER, VIL KJØPE MER
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Gjensidige Liv har best fart blant 
tilbyderne av innskuddspensjon 
i Norge, målt etter veksten i mar-
kedsandel de siste årene.

På under fem år 
har Gjensidige tatt 
8,9 prosent markeds-
andel, tilsvarende 
950 millioner kroner 
i årlig forfalt brutto-
premie.

Det siste året har 
veksten kommet fra oppkjøp av 
konkurrenters portefølje. Gjensi-
dige venter fortsatt kamp om 10-15 
mindre aktørers innskuddspen-
sjon.

Gjensidige kjøpte rundt 250 mil-
lioner kroner i innskuddspensjon 
fra Handelsbanken i fjor.

– Marginene er så lave på inn-
skuddspensjon at mange små aktø-
rer har gitt opp, og vi tror at flere vil 
gjøre det, sier direktør Bjørn Asp i 
Gjensidige Liv.

500 millioner
Innskuddspensjon blomstret opp 
etter OTP-reformen i 2006, og er 

området hvor det skjer mest nyteg-
ning i dag.

Gjensidige legger til grunn at to-
talmarkedet innen innskuddspen-
sjon er på 11 milliarder kroner, og 
dette økte med 14 prosent i fjor.

Inntil 10-15 
aktører faller 
utenfor mar-
kedsandels-
statistikken 
til Finansnæ-
ringens Felles-
organisasjon 

(FNO). Disse utgjør 3-4,5 prosent 
av markedet, og dermed inntil 500 
millioner kroner.

– I løpet av noen år vil markedet 
samle seg rundt syv-åtte leverandø-
rer, spår Asp.

– Hvor mye vil Gjensidige kjøpe?
– Vi vil vurdere muligheter, men 

går ikke ut med noen tall i forkant, 
svarer han.

– Lønnsomheten er så dårlig at 
det ikke er mulig å få særlig godt be-
talt for kundene. Aktørene må regne 
ganske langt frem for å få gevinst i 
slike investeringer.

endelig i pluss
Tilstanden er ikke verre enn at 
Gjensidige Liv kunne melde om et 
svakt overskudd på 12,8 millioner 
kroner i første kvartal i år.

– Målet har vært break-even i 
år, og det klarer vi, sa konsernsjef 
Helge Leiro Baastad til Finansavi-
sen i midten av mai, og la til at han 
ventet sorte resultater i hvert kvartal 
fremover.

Asp viser til lønnsomhetskravet 
om 15 prosent egenkapitalavkast-
ning innen utgangen av 2013.

– Vi er i lønnsomhetsnivå, men 
må vokse videre for å forsvare in-
vesteringer som er gjennomført de 
første fem årene, sier han.

ser prisvekst
Oppkjøp skal bidra til økt lønnsom-
het for hele bransjen, er refrenget fra 
alle de store.

– Prisnivået falt til en tidel etter 
reformen i 2006. Det trengs høy-
ere marginer for å få en langsiktig 
god butikk i innskuddspensjon, 
mener Asp.

Posten «andre» i FNO-statistik-

ken omfatter hovedsakelig Frende 
Liv og KLP.

Etter det Finansavisen forstår, er 
markedet blant de 10-15 mindre ak-
tørene fordelt på sparebankalliansen 
Terra og andre frittstående spare-
banker, som Sparebanken Møre og 
Sandnes Sparebank. I tillegg kom-
mer en rekke fondsforvaltere, som 
Skagenfondene i Stavanger.

Halv mrd.
OTP i spill
FORSIKRING: Store aktører kjemper om innskudds-
pensjon hos 10-15 mindre leverandører. Gjensidige 
overtok fra Handelsbanken i fjor, og vil ha mer.

I løpet av noen 
år vil markedet 

samle seg rundt syv-
åtte leverandører
bJørn asp, GJensidiGe Liv

selskap pr. 1.kv/11 pr. 1.kv/10
Vital 29,8 % 30,6 %
Storebrand 29,6 % 30,6 %
Nordea Liv* 14,8 % 16,7 %
Gjensidige Liv 8,9 % 7,3 %
Sparebank 1 8,9 % 8,6 %
Danica 5,9 % 3,5 %
Andre 2,1 % 4,2 %
Kilde: FNO / * Nordea Liv hevder feilrapportering gir 
nedgang fra 2010 til 2011 (se egen sak).

Markedsandeler,
innskuddspensjon

■■ Innført fra 1. juli 2006.
■■ Alle bedrifter ble pålagt å tegne tje-

nestepensjonsavtale for sine ansatte, 
minimum 2 prosent av lønn mellom 1G 
og 12G.

■■ Innskuddspensjon har frie investe-
ringsvalg, og er ikke omfattet av årlig 
rentegaranti.

■■ Nær 30 tilbydere kjempet om OTP-
kunder ved frislippet, og cirka 20 er 
igjen i dag.

Obligatorisk  
tjenestepensjon (OTP)

Én av ÅTTe: Bjørn Asp i Gjensidige 
Liv.  FOtO: SeLSKApet

Adm. direktør Jørund Vanvik i 
Nordea Liv tilbakeviser egne tall 
i markedsandelsstatistikken fra 
Finansnæringens Fellesorgani-
sasjon (FNO). Han viser til at 
premiereserver ble oppført som 
forfalt premie inntil 2010, og at 
nedgangen til i år derfor blir feil.

FNO-tallene viser en jevn 
tilbakegang fra 18,2 til 14,8 
prosent siden 2008.

– Forsikringsfondets statistikk 
viser en fremgang for Nordea Liv 
fra 16,6 til 16,9 prosent på ett år, 
sier Vandvik om egne bereg-
ningsgrunnlag.

– Vi er fornøyd med en vekst 

som skyldes gode produkter og 
en god avkastning, sier han.

Trenger økte priser
Uansett hvilke tall som benyttes 
til å beregne markedsandel for 
Nordea Liv, er meningene om 
inntjeningen den samme som 
hos Gjensidige.

– Lønnsomheten i innskudds-
pensjon har vært vanskelig, og 
det skyldes blant annet en rekke 
mindre aktører. De har ikke 
nødvendigvis store volum, men 
bruker pris for å kapre kunder, 
sier Vandvik.

– Markedet besto av 28 leve-
randører i 2006, og det er allere-
de langt færre. Mange er fortsatt 
sjanseløse, på grunn av kravet 

til volum og effektive prosesser, 
sier han.

– Mange er sjanseløse
Nordea holder pallplass, 
men tjener for lite.

pÅ paLLen: Jørund Vanvik i 
Nordea Liv.  FOtO: NOrdeA LiV

■■ Gjensidige vokser mest

Den 31. mai i år skrev Finansavisen at 500 millioner kroner i årlige premier var i 
spill i OTP-markedet. Da begynte forhandlingene mellom Danica og Terra.

■■ Mener andre  er for små VENT TERRA-KUNDER: Adm. direktør Jan Petter 
Opedal i Danica Pensjon kupper 200 millioner i brutto-
premie, og mener markedet er støvsugd.	 �Foto: Finansavisen

Australia blir det første landet i 
verden som gjør det forbudt å ha 
logoer og merkenavn på sigarett-
pakkene.

Fra 1. juli 2012 må alle tobakks-
pakker være olivengrønne og bare 
være påført helseadvarsler, har lan-
dets myndigheter besluttet.

– Dette baner vei for andre 
land til å gjøre det samme, fast-
slår Anne Jackson, som leder en 
lobbygruppe som er finansiert av 
en kreftorganisasjon.

Organisasjonen British Ame-
rican Tobacco (BATS) hevder den 
nye loven vil føre til at forbrukerne 
føler det blir mer legitimt å smugle 
inn tobakk med merkenavn.�
� FA /BLOOMBERG

Forbyr logoer på 
sigarettpakkene

FORBYS: Snart blir det forbudt 
tobakksprodusentenes navn på 
røykpakkene i Australia.� Foto: Scanpix


	Terra_1
	Terra_2

